

EL PERIODICO

PARA TODOS

aún más al año

Martes 9 de Febrero de 1915

Después del mitin Son unos cobardes

«Para demostrar que todos los concejales, en opinión suya, son unos cobardes, aduce el hecho de

que cuando llega una votación refugiáñse en los rincones para exclamar: si, si.»

Las anteriores frases que sirven de lema á estos renglones, están tomadas de la información que del mitin del domingo publicó «El Liberal» y fueron pronunciadas por el concejal D. Pascual Ors.

A muchos comentarios se presta la frase, pero vamos a ser breves, pues solo es nuestro ánimo dar ocasión á que se deslinde los campos y saber quienes son los cobardes y quienes los que en el municipio cumplen con su deber, ya que por lo visto el único que practica la moralidad dentro del Ayuntamiento es el Sr. Ors y sus compañeros de minoría.

Nosotros hemos censurado siempre á nuestros administradores, pero bien ó mal administrados nunca hemos supuesto en ellos la carencia de civismo para responder de sus actos en toda ocasión y momento.

Señores Guardiola Ortiz, Campos, Soto, Rojas, Languicha, Alamo... concejales todos: ¿hacéis vuestra labor en la sombra y cobardemente puesto que hasta os escondéis para votar vuestras proposiciones? ¿es que donde veíamos un criterio erróneo, solo hay mala fe? ¿es que no sois conscientes de vuestros actos?

El Sr. Ors, ante el pueblo obrero, ante una masa de dos ó tres mil almas os acusa de cobardes y se presta á barreros del municipio como se barre la escoria, el lodo, la inmundicia.

Valentia ha sido la del Sr. Ors que no ha tartamudeado en llamaros cobardes: Allí por lo visto vuestro acusador bate el record de la honradez y del civismo.

Nosotros creímos que vosotros erais cívicos y solo os guiaba la buena fe y buena voluntad, aunque sufrieseis equivocaciones; pero después de oír al Sr. Ors estamos intrigados

hasta ver que partido toman sus señorías, porque no teniendo civismo y siendo cobardes para solucionar asuntos que interesan al pueblo haciéndolo desde los rincones, debéis dimitir en pleno.

¿Lo que se esperaba?

A los pocos días de haberse celebrado la reunión de las Sociedades Obreras en el Cine-Sport, notamos cierta agitación entre los elementos republicanos alicantinos.

Inquirímos las causas de tales manejos policiacos y pudimos averiguar que ciertos personajillos republicanos trataban de dar un golpe de efecto, aprovechando la actitud honrada, noble, de los trabajadores alicantinos.

Al pronto sufriremos honda indignación ante proceder tan rastreo, y por nuestra imaginación cruzó la idea de dar la voz de alerta, desde estas columnas, á la clase trabajadora alicantina, poniéndola al corriente de lo tramado por unos políticos despreciosos; pero conocedores de «quienes» son aquellos que tenemos que arrebatar la máscara, y de lo que son capaces con tal de seguir engañando al pueblo, guardamos silencio, publicamente, la convocatoria del mitin, esperanzados en que los mismos trabajadores, dando pruebas de un buen tacto y honradez, serían los primeros en descubrir la trama, el engaño, que les había convertido en víctimas de maquinismos indigos de gente que dice amar al obrero.

Ya sabe «El Luchador», periódico republicano que tan alborzado se mostraba anoche, porqué nos distanciamos del mitin y de la manifestación.

Y si aun no lo ha comprendido, se lo diremos más claro:

Nosotros hemos apoyado, y apoyaremos al obrero, lo que no haremos nunca es prestarnos á tomar parte de comparazas, haciendo el calvo gorde a los que dicen defender los intereses del pueblo y compran de los fondos municipales una cosa que vale hasta 10,000 pesetas por 50,000.

En los actos celebrados el domingo se pedia trabajo, y no política.

Y dicho esto, insertamos el comunicado que hemos recibido hoy mismo de la Sociedad de Canteros, domiciliada en el

Centro de las Sociedades Obreras de la Avenida de Zorrilla: «Le informo, así invito

SOBRE EL MITIN Sociedad de Canteros

abogado de Alicante

La Sociedad de Canteros, retira su adhesión al vergonzoso acto celebrado en la «Plaza de Toros» el domingo próximo pasado, por entender que fue un acto puramente político y personalista.

Como estamos percatados de que toda clase de política es mala dentro de las luchas económico sociales, no queremos servir de testigo de credentes de oficio.

Y, terminamos estos rangones, protestando de la conducta observada por la comisión organizadora de dicho mitin y «procesión» levados á efecto, por crear que nos ha hecho el «timo del portugués».

El Presidente.—Joaquín Ibáñez
El Secretario.—Francisco Asensi.
Alicante 9 de Febrero de 1915.

También en el o lugar de nuestro periódico publicamos un artículo de uno de los oradores que tomaron parte en el mitin, en el que protesta de que hayan tomado parte elementos agenos á la clase trabajadora.

Ya está resuelta la cr'sis en esta localidad

No dirán los obreros alicantinos, que sus voces no son oídas en las más altas esferas.

La voz de los hambrientos ha elegido un portavoz y éste ha delegado para representarlo en el mitin que se decía era para pedir pan y trabajo al Estado que nos gobierna, á uno de los que figuran como pobres de esta tranquila y humilde región de Levante.

Al padre Ors le ha tocado esta vez representar al infatigable, á incansable, defensor de las sociedades obreras, «Alicante... (no recuerdo si es «Obrero») en el mitin y en su correspondiente cívica procesión.

¡Qué hermoso vocabulario! ¡que fraseología más sentida! todo el cuerpo del orador (concejal) se volvía almirante: en los momentos de dirigir la palabra al auditorio, que confiaba en que eran ciertas

las palabras de uno de los representantes de los pueblos, que solo se presentan en llenar la estómago á costa de los que sumisos y cabizbajos se postraron ante la señora Urdia.»

Si; alicantinos ¿creís vosotros que después de un mitin monstruo y de la no muy menor monstruosa manifestación ¿o atenderá el gobierno vuestras peticiones? ¡pues claro que sí!, ¿no veis que siempre, que se ha pedido algo al gobierno, éste, muy atento, cortés y gallardo, en seguida ha sabido sacrificarse por sus gobernados? pues esto ha ocurrido ahora, después de la pronación sentimentalista del «obrero» señor Ors; y algún otro, ¿quién no se amedrentaría el gobierno habrá dicho: «Estos obreros municipales son terribles y si no les atiendo son capaces de armarse un conflicto, que solo Dios sabe como ibamos á quedar.»

No hay que apurarnos compatriotas: los industriales se unen como obre os e nosotras, esto es Jauja, ya. ¿Creéis que habrá más crisis?, no y mil veces no.

Qué lástima que no pueda yo ser en este caso todo lo satírico que debía, para poder colocar en su lugar las mil cosas que dije oí en un acto que en vez de ser puramente obrero, nos resultó ser uno de los muchos que se celebran por leaders y jefes de partido, para atrair á la ignorante masa que se deja arrastrar, cual manada de corderos.

Compañeros: El pedir pan y trabajo teniendo salud perfecta y hermosas fuerzas hercúleas para producir lo suficiente para nuestros hijos y nosotros, es deseable; éste ningún obrero consciente lo creerá lógico; pedir es propio de mendigos, nosotro no debemos compatriotas de ser mendigos, si no hombres, capaces de derrumbar á todos los gobiernos, únicos causantes directos, de la crisis que actualmente lamentamos.

SEGUNDO GARCIA
(Orador del mitin celebrado el domingo en la Plaza de Toros).

Doctor Navarrete
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Garganta
Horas de Consulta: De 11 a 1 y 2 a 5
San Fernando letra E, 1º.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

En Alsacia se lucha desesperadamente

Bonilla—Informes franceses aseguran que la lucha entre alemanes y franceses en la Alsacia ha tomado una nueva fase.

Los germanos han recibido importantes refuerzos de Bélgica, pero los franceses han rechazado todos un ataques poniéndoles a raya.

Se oye un cañoneo intenso.

Los diplomáticos

se banquetean

París.—En el palacio del Eliseo se celebra un banquete, con el que el Presidente de la República, M. Paizatán, obsequió a los personajes financieros de las potencias aliadas llegados a esta Capital.

Se sentaron a la mesa con M. Poincaré el Ex. Llyod George, canciller del Echiquier; ministro de Hacienda de Inglaterra; M. Bruski, ministro de Hacienda de Rusia; sir Francisco Bertie, embajador de Inglaterra; M. Iwoński, embajador de Rusia; M. Viviani, jefe del Gobierno italiano; y los ministros de Negocios extranjeros y de Hacienda, M. M. Daicaré y Ribot.

También asistieron al banquete M. Edwin Montagu; Lord Cuniffle, gobernador del Banco de Inglaterra, y el alto personal de Embajadas de Inglaterra y Rusia.

—Halet.

Captura de un vapor inglés

Cadiz—Eisen siguió pasaje del «Legazpi» que el crucero al mando del «Kettusse» apresó en la costa de Venezuela al vapor inglés «Cardiff», de 4.000 toneladas, trazando su tránsito al crucero alemán.—C.

¿Vienen los japoneses?

Londres.—El embajador japonés en esta capital ha hecho a un periodista interesante declaraciones sobre las dificultades que ofrece el que el Japón pida auxilio a Francia.

Para formarse idea de estas dificultades dijo que bastaba ver con qué lentitud efectúan los ingleses el desembarco de sus fuerzas en Francia, y que los japoneses necesitan un número de transportes considerable.

Aparte de esto, luchan con el inconveniente de poder disponer de suficientes barcos para escoltar a aquéllos y evitar que cualquier buque alemán lo

grara repetir las hazañas del «Emden», y no pueden apartar de aquellas regiones sus barcos rápidos de guerra por necesitarlos para guardar el Imperio y las colonias.

El diplomático refirió seguramente que el Japón no ambiciona nuevos territorios ni los recibiría en compensación de sus servicios, como si se tratara de mercancías.

INTIMISIMO

Los dirigibles alemanes

Londres.—Desde el sur de Holanda comunican que los dirigibles alemanes han volado sobre Gran Bretaña.

Después de arrojar varias bombas, que causaron daño, dirigíndose hacia el noroeste.

La lucha en el aire

Buendos.—Sabiéndose por un capitán de navío llegado a Flensburgo, que ha tenido lugar un combate entre cuatro aeroplanos.

Este marinero presenció la lucha navegando a la altura de las costas de Francia.

Dice el gobierno francés

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:

Desde el mar al Oeste el fuego de artillería es bastante violento.

En la región de Caluchay, al oeste de Labas y suroeste de Ceranay, hemos conseguido una sorpresa de una trinchera alemana que hemos destruido, matando y apresando a todos sus ocupantes.

Sobre el frente del Anians y en la Champagne el bombardero es intermitente.

La eficacia de nuestra artillería ha sido señalada sobre varios puntos.

Al oeste de la costa nuboso 191 al norte de Massigny, nuestras tropas han repelido un ataque alemán.

En Argonne el ataque alemán contra Fontaine Madaline, ha sido rechazado.

En Bragado una violenta acción de la infantería alemana ha sido empeñada.

De las últimas noticias recibidas resulta que conservamos todas nuestras posiciones.

Nada de particular ocurre en el resto del frente.

En (continúa en la página 14) ... circa

Joséfa Araoz Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bezán, núm. 87, 2.º.—ALICANTE

ACADEMIA

de preparación para ingreso en el CUERPO DE PRISIONES.

Director. D. Antonio Fernández, (de la Escuela de Criminología.)

Convocatoria sólida con arreglo a lo publicado en la Gaceta del 20 de Enero último, para cubrir más de 300 plazas.

Interesa su ingreso a aquellos que en breve tiempo quieran conquistarse un seguro porvenir. Ofrece esta Carrera (que por su sencillez es un verdadero Magisterio, según las modernas teorías correccionistas) la ventaja principal de poder ingresar en la «Escuela de Criminología» donde se adquiere un título de Ayudante con 2250 pesetas anuales. (En el próximo presupuesto tendrán estos 2.500 pesetas y 1250 y 1500 respectivamente los Vigilantes. R. D. 5 de Mayo de 1913; pudiendo además presentarse los ingresos a las oposiciones de Jefes de Cárcel de partido con 1500 pesetas, dando así, por motivos oportunos, orientaciones halagüeñas al pervenir antedicho.

HONORARIOS 20 pesetas. Imp. el Joaquín Casas 21. 1.º (antes Ramallos)

Dr. Candela Ardid

Especialista en enfermedades de los ojos.

DE LOS OJOS

Professor de los Institutos Rubis y Clínico Nacional de Madrid.

Consulta: de 10 a 1, y noche si quedase.

Especial: de 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén, 14 dcha., al lado de la Posada de la Unión.

Dr. Miguel Hurtado

o se obligatorio ad. o en casa la y consulta gratuita

Especialista en enfermedades

de la matriz.

Antiguo director de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Mercado, de Madrid y Valencia, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2, todos los días.

San Fernando, 24, piso. derecha. Alcántara

entre cocinera y dormitorio.

ORDINARIO a Madrid, Barcelona

y Valencia

ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

Consultorio Médico Quirúrgico

synánimico A CARGO DE

D. Francisco de L. Vivero Vargas

Ex-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS DE BARCELONA, EX-INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD, EX-AYUDANTE DEL DOCTOR FARGAS EN LA CLÍNICA DE ENFERMEDADES

DE LA MUJER, EX-PROFESOR PARA LA CARRERA DE COMADRONA EN LA FACULTAD DE BARCELONA.

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y de la Mujer

Consultas de 3 a 5 tarde—Económicas de 8 a 10 mañana.—TORRIJOS, 7, 1.º

Doctor Más Magro

DE F. HAMATOCIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA en enfermedades de la

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.º—Alicante

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Examen interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examen interno del «Seminario Iglesia». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azuero.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca, 19, 1.º derecha.

Alicante.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, bajo, Ronda Agudo.

Único BIOSCA

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

Pró Amnistia

Reunidas varios delegados de las sociedades de esta localidad en el centro de sociedades obreras avenida de Zarzuela 2, se acordó el llevar a cabo la iniciativa lanzada por la sociedad de oficios varios «La Organizadora» para cuyo efecto quedó constituida una comisión que se encargará de hacer los trabajos necesarios para hacer una fuerte y larga campaña en pro de los desgraciados trabajadores que jimen dentro de las cárceles españolas por culpa de los mezquinos y desalmados gobernantes. Esta comisión también entre sus trabajos tratará, para el primer mitin que en esta capital se ha de hacer, las gestiones necesarias para que tome parte en él, el señor Don Eduardo Barricero Herranz. Así es que sirvan estas líneas de llamamiento a las sociedades que se hallan adheridas moral y materialmente y no haya mandado su respectivo delegado lo manda a la tercera reunión que tendrá lugar esta noche en el domicilio de esta entidad á las 9 en punto.

Este lo hacemos á fin de que mañana no quede aquello de decir que los trabajos se han hecho entre unas cuantas sociedades y no entre todas.

LA COMISION

SALÓN MODERNO

Para hoy mañanas

ESTRENO de la magnífica e interesante película

EL BUZO

De asunto emocionante.

Exploradores

de España

La excursión de hoy

A las 9.10 con una expléndida mañana salimos del punto de reunión después de las formalidades acostumbradas por las calles de las Navas, Alfonso el Sabio, Calderón, hasta la fábrica de tabacos donde formamos en columna de camino, siguiendo en esta forma hasta la «Cruz de piedra» donde almorzamos, siguiendo después la marcha hasta la playa de San Juan en cuya punto instalamos el campamento, dedicándonos a cumplir la orden de cada grupo.

A las 12 y media comimos con mucha alegría y mayor apetito, dedicándonos después a jugar hasta las dos y media, a cuya hora D. Eusebio Villanueva con su sencilla pero abundante eloquencia nos dió una conferencia sobre las arenas en las diferentes regiones del Globo, fué muy aplaudido.

A las 3 y cuarto, después de levantar el campamento, emprendimos el regreso efectuando prácticas de explorador.

La entrada en la ciudad efectuose por la Villaviciosa, calle Mayor, Baile y Ge-

rona donde rompimos fiestas á las seis y media. Quedó al sup. el otoño central. Nuestro jefe de tropa don Venancio Álvarez no pudo darse su anunciada conferencia sobre «Patria y Bandera» por hallarse bastante atónico en Oviedo. Solo me queda alabar una vez el celo e interés de nuestros instructores los señores García, Sandra, Taboada, Limiñana y Amat.

GERONIMO GOMARIZ

(12 años de edad) Explorador de la segunda del Grullo Verde. Alicante 8 de Febrero 1915.

Así se hace

A pesar de que los panaderos han aumentado el precio del pan, aún siguen dándole falso de peso, sorprendiendo la buena fe del público.

Como muestra de lo que decimos, citaremos el hecho de que esta mañana se ha decomisado una elevada cantidad de pan en nuestro mercado, pos encontrarse falso de peso.

Alentamos á las autoridades para que sigan en ese camino; castigando severamente el que comercia con la buena fe del público.

Aniversario

Ayer cumplióse el 2º aniversario del fallecimiento de la virtuosa y respetable señora doña Micaela García, madre de nuestro querido director.

Al conmemorar tan luctuosa fecha reiteramos nuestro más sentido pésame á nuestro director y á su querida familia.

NOTICIAS

SE NECESITAN.—Oficiales y apren-

dizas para el taller de Galados y Bordados a mano, situado en la calle de Torrijos 97.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres una joven de 20 años, leche fresca de poco tiempo.—Razón Méndez Núñez 13 (portería.)

PÉRDIDA.—La persona que haya perdido una cartera que contiene varias papeleras de empleo del Crédito, puede pasar á recogerla á la calle de Llorna, núm. 21.

Ha quedado constituida en esta capital la sociedad mercantil Vañó, Blanes, Sánchez y Cremades que se dedica á la compra y venta de material eléctrico y maquinaria de toda clase.

Los elementos prestigiosos y activos que integran de la sociedad, con una firme garantía de la sociedad y plenitud comercial de esta clase.

Cocina Económica

Cenida para mañana día 10.—Arroz con garbanzos carne y patatas.

Un mitin

¡Trabajadoras!

El próximo jueves día 11 del actual y á las nueve de su noche, tendrá lugar en la Casa del Pueblo, Navas, 97 un mitin de prosaguda societaria y socialista, en el que tomarán parte los incansables propagandistas Andrés Saborid y Virginia González, ambos de Madrid.

Aun cuando se suelte hablar mucho en estos tiempos de societismo y socialismo, vemos con harto sentimiento que todavía no se ha comprendido bien por muchos trabajadores el valor real que en

sigue la asociación, ni han comprendido bien tampoco el ideal socialista muchos de los que hablan.

Por esta razón, al tener conocimiento la Sociedad «La Feminista» y la Juventud y Agrupación Socialista de esta capital que los compañeros Saborid y Virginia González, habían de verificar una excursión de propaganda por esta región, no han reparado en los sacrificios hasta conseguir vengan también á esta población á esparcieran una vez más la semilla de ese ideal bienhechor que ha de redimir á la humanidad.

La Comisión encargada de la organización del expresado acto, confía en que los trabajadores de Alicante, y muy especialmente las mujeres, no dejarán de concurrir al mitin, con lo cual en sus muestras de que se ocupan, convienen de aquello que tan de cerca les interesa.

«Trabajadores al mitin!»

«Mujeres, no faltáis!»

Alicante, Febrero de 1915.

LA OPOSICIÓN

Ya no es posible que hayan cabales

A los que les cae el caballo, y á los que empiezan á saltar las cosas, aconsejamos el empleo del PIUHOL. Específico eficacísimo que combate la caída del caballo y recobra su color primitivo sin manchar las medias ni las ropas. Es el conocimiento científico mas adelantado en su rama.

En todas las farmacias, 3 pastillas fraco. Depósitos en Alicante, droguerías de Romero y don Basilio Reig.

El Candado

de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Guarnillas y Esteria de Ceisa, Asturias Negra, Méndez Núñez, 14, Alicante.

106 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

mocista ocultaba un secreto á la familia de Manuel.

Este secreto eran los amores con don Alejo Enríquez.

Dado por éste el primer paso en el corazón de la huérfana, tenía adelantado ya mucho terreno.

Estudió perfectamente su carácter y comprendió que, a necesario tratar de cierta manera aquel amor á fin de que éste diese el resultado que anhelaba.

En éste, como fácilmente comprendrán nuestros lectores, iba a vuelta la deshonra de la joven.

Conocido el carácter de don Alejo Enríquez, esto era lo único que de él se podía esperar.

No sentía amor, porque a más como la suya ni lo sienten ni lo comprenden jamás.

Para él no había más que deseo, y para satisfacerlo, no le arredraban en aquel corazón ni el aislamiento en que se hallaba, ni la desgracia en que podría su-

José María ó el rayo de Andalucía 107

mergiría y se decidió á hacer de ella una de sus víctimas.

Inés, si bien más de una vez había escuchado palabras de amor, nunca las había oido de la manera que con Alejo Enríquez las decía.

Poseía ese lenguaje elocuente y apasionado de los Lavelaces y Tenoricos de la época, y la huérfana, fascinada por él, no podía menos de sucumbir.

Don Alejo Enríquez era sumamente elegante, esto era atractivo más para la joven.

La mujer con que vivía Inés era un instrumento que desde luego pensó utilizable el indiano.

Y así lo hizo.

No había ido nunca á su casa, y al cabo de dos meses de amores póstumos, una mañana llamaron á la puerta de la casa de la joven, corrió ésta á abrir y se encontró con don Alejo Enríquez.

Esta se excusó de su visita, diciendo que iba á visitarla para que fuera á casa de unas señoras á quienes la había reso-

Milagros, al alcance de todos

(Conclusión)

Tales fueron las palabras de Angel Bueno, las cuales, aunque al principio causaron bastante asombro, pronto sirvieron de sabrosos comentarios. Y puesto que había de ser él, Angel Bueno, el primero que debía entregar las veinte mil pesetas, no tuvieron inconveniente los demás circunstantes en comprometerse a lo mismo, pensando sin duda, en que Angel Bueno era un alma de Dios, con un corazón muy generoso, con unas ideas muy elevadas, pero con muy escasa fortuna.

A los pocos días de tales proyectos se empezó a comentar en Torreblanca, que un joven distinguido y vestido con elegancia circulaba a todas horas por calles y paseos de las principales ciudades de la provincia dirigiéndose a todos los transeúntes que encontraba, suplicándoles unas monedas para una buena obra. Como la presencia de Angel Bueno era de perfecto caballero, y sus modales todo distinción, y su semblante todo bondad, y su mirada toda inteligencia, discreción y simpatía, causaba a las gentes de todos los lugares sorprendente admiración que aquel correctísimo y fino galán implorase la voluntad pública para una buena obra, y en efecto, nadie dudaba que se trataba de una obra meritaria, y nadie negaba su concurso para lo que Angel Bueno solicitaba, llegando así en muy pocos días a recaudar las veinte mil pesetas prometidas.

108 PROF. DE LA CABA MAUCCI BARCELONA

mendado, y el seductor penetró en la casa.

La compañera se sorprendió de ver a un caballero tan elegante visitar a su huéspeda, y cuando aquél se marchó no pudo menos de felicitarla por su lección.

Días después de éste, ya estaba de acuerdo el hijo de la negra con la dueña del cuarto en que habitaba su dona Inés.

Esta seguía cada vez más enamorada.

Le parecía su amante sumamente formal, y creía con toda inocencia en la pureza de su amor.

Yo vió éste a visitarla y aquel día por casualidad estuvo so a 1:68

Se repitió esta visita y hubo coincidencia.

Finalmente, llegó un día en que el ánige de la pureza dejó de batir sus alas sob la fértil de la modista.

Don Alfonso Enríquez estaba en el colmo de la felicidad.

Cuando ya tuvo reunida tan considerable suma, regresó a Torreblanca y obligó a que los demás señores le imitasen en el cumplimiento de la promesa, viéndose de este modo obligados todos los elementos acaudalados de Torreblanca y del distrito a desembolsar la cantidad indicada. Pero dió la casualidad, de que al muy poco tiempo de ocurrir aquello el Gobierno, principió las obras por cuenta del Estado, y los señores que habían hecho el referido depósito, convinieron en retirar sus cantidades respectivas, puesto que no eran ya necesarias. Así lo hicieron todos menos Angel Bueno, que cedió para los pobres las veinte mil pesetas que él había depositado.

De este modo, consiguió sus aspiraciones, viendo realizadas sus reclamadas obras el pueblo de Torreblanca; pues era creencia popular que por no perder su dinero, los señores pudentes, se habían interesado de veras con el Gobierno para que el Estado llevase a la práctica en pocos meses, lo que hasta entonces no había podido conseguirse en muchos años.

Torreblanca, prosperó rápidamente, convirtiéndose en una capital de gran importancia.

Ninguna estatua se ha levantado todavía en memoria de Angel Bueno,

Este héroe de su patria chica, se suicidó ni siquiera principiadas las obras; pues las malas lenguas dieron en decir que Angel Bueno hizo aquello por aprovecharse del dinero, puesto que lo recaudado por él ascendía a mucho más de las veinte mil pe-

setas entregadas. Y cuando Angel Bueno supo lo que la gente pensaba de él, le faltó tiempo para clavarse un puñal en el corazón, dejando junto alarma un papelescrito que decía así:

«No es el puñal quien me asesina»

RAMIRO SALADO

Atracción

No es posible olvidar de tu dulzura esa gracia que llevas tan galana, ni ese rostro ideal de cielo y grana que robó de las flores la hermosura.

Eres toda ilusión; tu imagen pura del jardín del ensueño es soberana, y una aurora de amores te engalana con encantos de mística blancura.

Te cruzaste una vez en mi camino y una fuerza secreta y misteriosa extinguíó de mi vida el desatino.

Desde entonces mujer, mi alma ansiosa, va volando a la luz de tu destino, cual sencilla y errante mariposa.

ANASTASIO ALEMÁN.

Murcia.

Los subsistencias

Precio al por mayor en el

Prado & Lenja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras de 34 & 36 id. id.

Manzanas a 16 id. id.

Naranjas mandarinas de 11 & 17 el ciento

Patatas Jijona de 25 & 26 id. id.

Id. blancas a 22 id. id. id.

Id. coloradas a 17 & 18	id.	id.
Id. id. catalanas a 19	id.	id.
Guisantes de 36 & 54	id.	id.
Habas de 27 & 34	id.	id.
Alcachofas de 32 & 56	id.	id.
Cebollas de 10 & 12	id.	id.
Tomates de 10 & 15	id.	id.
Batatas de 8 & 30	id.	id.
Nabos de 12 & 16	id.	id.
Coles de 1'00 & 1'75	id.	id.
Celiflores de 1'00 & 3'50	id.	id.
Espinacas de 8 & 10	id.	id.

Instituto**Sifiliográfico**

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por experiencia, de la Clínica de enfermedades VENERO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIELENORRÁGICA. Aplicaciones del GEL y del NEO-SALVAESAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De seis a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Avenida Cádiz 12.—Almería.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

en enfermedades de Infancia

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el recto. Consulta: de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Viernes de 1 a 2.—Canaljas, 7 bajo derecha.

Espectáculos**Cine Sport**

Compañía de zarzuela dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos, en la que figuran las primeras tipas Elvira Albiol y Amperito Wieden.

Grandes funciones por secciones todas las noches.

Precios.—(Sección doble). Preferencia 75 céntimos. Entrada general, 25 idem. (Sección sencilla) Preferencia 45 céntimos. Entrada general, 15 id.

Teatro Nuevo

Funciones todos los días de cinescopio desde las 5 en adelante.

Salón Moderno

Espectáculos de cinescopio desde las 6 en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinescopio y Variétés.

Preferencia, 30 cts. General, 15 id.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 9.—Alicante

José María ó el rey de Andalucía 105

Supo donde vivía y se decidió a tomar informes.

Y como nunca faltan comadronas en la vecindad que se dediquen a averiguar vidas ajenas, resultó que el indio no supo quién era él y los medios con que contaba para subsistir.

Cenociendo ya el terreno que pisaba, se decidió a dar los primeros pasos.

Acechó a la joven, y cuando la vió salir se acercó a ella.

Quiso acompañarla y ella se opuso.

Insistió, y el resultado fué que cuando volvió a su casa el mestizo seguía a un lado.

La joven no le ofreció su casa, porque no debía ni podía hacerle.

Dos días después se repitió la misma escena y ya entonces se mezclaron en su conversación algunas palabras de amor.

Inés no hizo caso de ellas, pero cuando se retiró a su casa, su corazón palpitaba de una manera distinta de la que hasta entonces lo había sentido.

Finalmente, al cabo de quince días, la